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A projekt szakmai összefoglalója 
 

A KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt., mint az OAKEYLIFE projekt konzorcium 

vezetője vett részt a projektben. Konzorciumi tagok: a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság, 

valamint a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) voltak. A Projekt 2017. 

augusztus 1 és 2022. december 31. között zajlott, amelynek témája A meszes homoki 

erdőssztyepp-komplex ökoszisztéma szolgáltatásainak helyreállítása a Peszéri-erdőben  

A projekt fő céljai az alábbiak voltak: a NATURA 2000 fenntartási célok teljesítését fenyegető, 

legjelentősebb helyi veszélyeztető tényezők felszámolása, elsősorban az inváziós fásszárú 

(bálványfa, nyugati ostorfa, kései meggy, zöld juhar) és lágyszárú fajok (selyemkóró, kanadai 

és magas aranyvessző) visszaszorításával. Az aktív helyreállítási munkák elvégzésével a 

kiemelt jelentőségű közösségi élőhelytípusok (szubkontinentális peripannon cserjések, pannon 

homoki gyepek, euro-szibériai erdőssztyepp tölgyesek és pannon homoki borókás-nyárasok) 

kiterjedésének növelése és azok természetvédelmi helyzetének javítása. A biotópok 

fejlesztésével a közösségi jelentőségű, kedvezőtlen természetvédelmi helyzetű állatfajok 

(díszes tarkalepke, szarvas álganéjtúró) számára alkalmas élőhelyek kiterjedésének növelése. 

A helyreállított élőhelyekre célzottan visszatelepítendő, közösségi jelentőségű növényfajok 

(homoki nőszirom, mocsári kardvirág) állományainak növelése. A legfontosabb ellátó, 

szabályozó, fenntartó és kulturális ökoszisztéma szolgáltatások helyreállítása. 

A régióban megvalósítandó komplex, oktatási-szemléletformálási tevékenységekkel a 

társadalmi felelősségvállalás és környezettudatos magatartás növelése. A különböző típusú, 

helyben elvégzett beavatkozások alapján, gyakorlatban tesztelt ajánlások megfogalmazása a 

hasonló problémákkal szembesülő területkezelők/gazdálkodók részére. 

Az egyes beavatkozások sikeres lebonyolítása érdekében teljes termőhely térképezést 

végeztünk a Peszéri-erdőben, valamint 3 db talajvízmonitoring kutat működtettünk a területen, 

amelyek a talajvíz mélységéről, a víz hőmérsékletéről és a víz vezetőképességéről nyújtanak 

adatokat. A kutak segítségével megfigyelhetjük a területen a talajvíz mozgását. 

A projekt sikeresen lezajlott, amely során több mint 600 ha-on történt invazív fásszárú 

növények visszaszorítás (ebből a KEFAG Zrt. vagyonkezelési területén több mint 400 ha-on), 

a nagymértékű cserjeborítást több mint 100 ha-on korlátoztuk. A cserjeborítás korlátozására 

azért volt szükség, hogy a beavatkozással érintett erdőrészletek esetén az anyaállományok 

konkurenciáit (cserjék) a növekedésben megakadályozzuk.  

A fafajcserés szerkezetátalakítások során az invazív fásszárú növényekkel leginkább fertőzött 

területeken, valamint az idegenhonos fafajok, zömében sarjaztatott állományait cseréltük 

őshonos fafajokból álló állományokra. Így több mint 52,5 ha-on hoztunk létre őshonos 

állományokat, amelyekből 19,37 ha-on kocsányos tölgyeseket, 33,14 ha-on szürke nyárasokat 

hoztunk létre.  

Az alföldi erdőgazdálkodás egyik sajátossága az erdőfelújítások során a tuskózását követő teljes 

talajelőkészítés. A tuskózást követően a tuskókat úgynevezett tuskópásztákba rendezik. A 

projekt során 2,19 ha-on vállaltuk a korábban keletkezett tuskópászták felszámolását, majd 

rekultivációját. Ezen tuskópászták jellegzetessége, hogy a tuskók mellett a felső humuszos 

réteget is összetolják a tuskókkal, így tápanyagban gazdaggá válnak. Ezek a párszáz 

négyzetméteres pászták pedig nagyban kedveznek a NATURA 2000 fenntartási célokat 

leginkább veszélyeztető invazív fásszárú fajok (mirigyes bálványfa (Ailanthus altissima), 

nyugati ostorfa (Celtis occidentalis), zöld juhar (Acer negundo), kései meggy (Prunus serotina) 

terjedésének és felszaporodásának. A projekt során 2,31 ha-on számoltunk fel tuskópásztákat. 

A díszes tarkalepke (Euphydryas maturna) egy védett, kiemelt jelentőségű közösségi lepkefaj. 

Ezen lepkefaj populációi számára nagy fontossággal bírnak a napfényes ökológiai folyosók, 

nyiladékok, amelyek szélén szegélycserjések találhatóak. Ezekben a cserjésekben élnek a 

lepkefaj főbb tápnövényei. Az akció során a becserjésedett nyiladékok szárzúzása, valamint új 



folyosók kialakítása volt a cél, amely hozzájárult a lepke populációinak megerősítéséhez. A 

tervezett 13,22 ha helyett 15,31 ha-on végeztük el az ökológiai folyosók kialakítását. 

A projekt során fontos célunk volt a már meglévő, elcserjésedett tisztások rekonstrukciója, ezen 

területek egy részén azonban olyan értékes, őshonos fafajokból álló előerdők jelentek meg, 

hogy így inkább a tisztások egy részét egy gyenge növekedésű akácos (Robinia pseudoacacia) 

helyén alakítottuk ki. Így összesen a tervezett 21,17 ha-t túlteljesítve 25,63 ha-on végeztünk el 

a munkát. Ezek a tisztások több védett és fokozottan védett növény és állatfajnak kedveznek, 

valamint jelentősen növelik a Peszéri-erdő biodiverzitását. 

Az OAKEYLIFE projekt során a KNPI vagyonkezelésben álló erdőkben az inváziós fásszárú 

fajok magtermő korú egyedeinek számában több, mint 93%-os csökkenést tudtunk elérni. Ez a 

csökkenés a következő tényezőkből tevődik össze: spontán pusztulás miatt bekövetkezett 

csökkenés (elhanyagolható, közel 0), emberi beavatkozás (szelektív vegyszeres elölés, vagy 

mechanikai, teljes gyökérzettel történő eltávolítás) miatt bekövetkezett csökkenés, illetve a 

korábban még nem magtermő korú egyedek magtermővé válása miatt bekövetkezett 

növekedés. A monitoring eredmények alapján a nem kezelt (kontroll) területek esetében a 

nyugati ostorfa magtermő korú egyedeinek száma 5 év alatt 67%-kal nőtt, de a többi inváziós 

fásszárú faj magtermő korú egyedeinek száma is jelentősen nőtt. A KNPI vagyonkezelésben 

álló erdőkben az inváziós fásszárú fajok még nem magtermő korú (de 1,3 m magasságot már 

elért, a vad szájából már kinőtt) egyedeinek számában több, mint 68%-os csökkenést tudtunk 

elérni.  

Az OAKEYLIFE projekt során a KNPI vagyonkezelésben álló erdőkben és erdőssztyeppekben 

(ez utóbbiak legelő művelési ágú területek) összesen 23,73 ha-on lett bevezetve az erdei 

legeltetés. Ebből 3,26 ha volt az ültetvényszerű akácos, ahol az inváziós fásszárú fajok 

visszaszorítása céljából lett bevezetve az erdei legeltetés, illetve 20,47 ha-on magas természeti 

értékű, fajgazdag erdőssztyepp élőhelyeken, ahol pedig a nyílt vegetációszerkezethez kötődő 

fajok (pl. a homoki nőszirom) számára alkalmas vegetációszerkezet kialakítása, illetve 

fenntartása céljából lett bevezetve a legeltetés. A projekt időszakban az inváziós fás- és 

lágyszárú fajok egyedeinek számát az észlelési küszöbérték szintjére csökkentettük.  

Az OAKEYLIFE projekt során a KNPI vagyonkezelésben álló erdőkben 33,93 ha-nyi területet 

érintően folytattuk le a hatósági eljárást egyéb részletek (tisztás vagy cserjés) kialakítására. 

Ebből 26,99 ha-on elvégeztük az inváziós fásszárú fajok teljeskörű (az észlelési küszöbérték 

szintjéig való) eltávolítását, valamint a cserje-visszaszorítást és a nyílt területek florális 

diverzifikációját.  

Az OAKEYLIFE projekt során a KNPI által (részben a KEFAG Zrt., részben a KNPI 

vagyonkezelésében álló területeken) összesen 55,79 ha-on lett elvégezve az előerdők 

természetvédelmi helyzetének javítása az inváziós fásszárú fajok visszaszorításával és a 

kocsányos tölgy természetes újulatát szupresszáló cserjeegyedek eltávolításával.  

Az OAKEYLIFE projekt során a KNPI által (a KNPI vagyonkezelésében álló területeken) 

bruttó 51,26 ha-on lett elvégezve a lokálisan ritka fa- és cserjefajok ültetése, bruttó 49,47 ha-on 

magyar kőris és fagyal csemeték (a díszes tarkalepke iniciális tápnövényei)ültetése, bruttó 2,74 

ha-on gyöngyvirág és salamonpecsét fajok vegetatív szaporítóképletének ültetése, valamint 10 

helyszínen összesen 5000 homoki nőszirom és 5 helyszínen összesen 200 mocsári kardvirág 

vegetatív szaporítóképletének ültetése.  



Az OAKEYLIFE projekt során 50 helyszínen lett az útszéli cserjésekben kocsányos tölgy 

csemeteültetés, illetve azt kiegészítő makkvetés végezve. Ezek a helyszínek vadkizáró 

kerítéssel be lettek kerítve, és a projektidőszak alatt rendszeresen ápolva (tányérozással) és 

szükség szerint öntözve voltak, a kocsányos tölgy csemeték túlélésének biztosítása céljából, 

valamint az inváziós fás- és lágyszárú fajok egyedeinek számát az észlelési küszöbérték 

szintjére csökkentettük.  

Az OAKEYLIFE projekt során a KNPI által létrehozott csemetekertben 10.000 homoki 

termőhelyekhez adaptálódott kocsányos tölgy csemete lett előállítva és kiültetve a KNPI 

vagyonkezelésben álló területekre (HUKN20002, HUKN20003).  

A projektidőszak alatt változatos tevékenységek kerültek elvégzésre a KNPI által:  

• madarászovi foglalkozások (összesen 262 fő*nap),  

• madarászsuli foglalkozások (összesen 773 fő*nap),  

• szakmai gyakorlatosok fogadása és képzése (összesen 615 fő*nap),  

• terepgyakorlaton részt vevő egyetemi hallgatók fogadása és képzése (összesen 475 

fő*nap),  

• UNESCO önkéntesek fogadása és képzése (összesen 634 fő*nap),  

• hivatalos egyetemi képzés keretében megtartott kurzusok (összesen 280 fő*nap), 

• erdőkezelési táborban részt vevők fogadása és képzése (összesen 367 fő*nap), 

• hazai önkéntesek fogadása és képzése (összesen 2638 fő*nap), 

• saját szakemberek képzése (összesen 211 fő*nap), 

• külsős szakemberek képzése akkreditált képzések keretében (összesen 111 fő*nap) 

• külsős szakemberek fogadása információmegosztás céljából fogadása és képzése 

(összesen 487 fő*nap). 

A projektidőszak alatt felújított erdei oktatóközpont a helyben megtartott oktatási, 

szemléletformálási és önkéntes tevékenységek infrastrukturális hátteréül szolgált. A projekt 

elején megvásárolt, romos erdészház felújítása során:  

• a teljes tetőszerkezet felújításra került mindkét épület esetében, 

• a födémszigetelés megvalósult mindkét épület esetében, 

• az összes falazat javítása és külső-belső vakolása, glettelése és meszelése megtörtént 

mindkét épület esetében, 

• új nyilászárók kerültek beépítésre mindkét épület esetében, 

• új vizesblokk (két zuhanyzó, két vízöblítéses WC és egy kézmosó) került kialakításra a 

melléképületben, 

• új szennyvíztároló akna került kiépítésre, 

• a teljes elektromos vezeték-rendszer le lett cserélve, 

• hibrid (részben szolár, részben aggregátorral üzemeltethető) áramellátó rendszer került 

kiépítésre, 

• új riasztórendszer került kiépítésre, 

• a főépület tetőtere beépítésre került hálóhelyiség kialakítása céljából, 

• a járófelület felújítása megvalósult a főépület középső helységében, a többi járófelült 

újonnan került kialakításra (járólappal) 

• a főépület tornáca felújításra került, 

• az ingatlan körbe lett kerítve kerítéssel, 



• az ingatlan udvarából a tájidegen fajok teljes mértékben eltávolításra kerültek, őshonos 

csejefajok (fagyal, mogyoró), valamint tájhonos gyümölcsfa (alma) lettek ültetve,  

• az ingatlan udvarán egy raschel hálóval védett ex situ növénynevelő kert lett kialakítva. 

 

Az OAKEYLIFE projekt során a KNPI vagyonkezelésben álló erdőkben és erdőssztyeppekben 

(ez utóbbiak legelő művelési ágú területek) összesen 23,73 ha-on lett monitorozva az erdei 

legeltetés. Ebből 3,26 ha volt az ültetvényszerű akácos, ahol az inváziós fásszárú fajok 

visszaszorítására/kontrolljára való alkalmasság vizsgálatának céljából volt monitorozva az 

erdei legeltetés, illetve 20,47 ha-on magas természeti értékű, fajgazdag erdőssztyepp 

élőhelyeken, ahol pedig a nyílt vegetációszerkezethez kötődő fajok (pl. a homoki nőszirom) 

tömegességi viszonyainak változása, illetve a legeltetésnek a fásszárú fajokra gyakorolt 

hatásának vizsgálata céljából volt monitorozva a legeltetés. 

A területen elvégzett munkákról, beavatkozásokról, valamint a területen történt eseményekről 

honlapunkon (www.oakeylife.hu), valamint facebook (https://www.facebook.com/oakeylife/) 

portálunkon rendszeresen beszámoltunk. A fő beavatkozásokról erdei iskolánkban, a Vackor 

Vár Erdei Iskolában, a Kecskeméti Arborétumban és a Peszéri-erdőben létesített Erdei 

Oktatóközpontban fogadtunk csoportokat óvodás kortól egyetemista korig. 

A projekt eredményeiről részletesen a Layman’s Report kiadványunkban számoltunk be, 

valamint elkészült a hasonló területeken gazdálkodók számára a jó gyakorlatok 

tanulmánysorozat. 

 

 

Technical summary of the project 
 

A KEFAG Kiskunsági Erdészeti és Faipari Zrt. participated in the project as the leader of the 

OAKEYLIFE project consortium. Consortium members were: the Kiskunság National Park 

Directorate and the MME Birdlife Hungary. The project was carried out between 1 August 2017 

and 31 December 2022 and its topic was the restoration of the ecosystem services of the 

calcareous sandy forest steppe complex in the Peszér-forest  

The main objectives of the project were: to eliminate the most significant local threats to the 

achievement of NATURA 2000 conservation objectives, mainly by controlling invasive woody 

(tree of heaven, boxelder, black cherry, common hackberry) and herbaceous species (common 

milkweed, Canada and tall goldenrod). Increase the extent and improve the conservation status 

of priority community habitat types (subcontinental peripannonic scrub, Pannonian sand 

grassland, Euro-Siberian forest-steppe oak and Pannonian sand pine-oak) by carrying out active 

restoration work. Increase the extent of suitable habitats for species of Community importance 

with an unfavourable conservation status (Euphydryas maturna, Bolbelasmus unicornis) by 

developing biotopes. Increase the populations of plant species of community importance (sand 

lily, marsh gladiolus) to be reintroduced into restored habitats. Restoration of key provisioning, 

regulating, maintaining and cultural ecosystem services; increase social responsibility and 

environmental awareness through complex educational and awareness-raising activities in the 

region. To provide field-tested recommendations for land managers/managers facing similar 

problems, based on different types of interventions carried out locally. 

To ensure the success of each intervention, we carried out a complete site mapping in the 

Peszér-forest and operated 3 groundwater monitoring wells in the area, which provide data on 

groundwater depth, water temperature and conductivity. The wells allow us to monitor 

groundwater fluctuations in the area. 

The project has been successfully completed, with more than 600 ha of invasive woody plants 

being controlled (of which more than 400 ha is in the asset management area of KEFAG Zrt.). 

http://www.oakeylife.hu/


The reduction of shrub cover was necessary to prevent the growth of competitors (shrubs) to 

the native specimens in the forest areas affected by the intervention. 

The forest conversion involved replacing the most infested areas with invasive woody plants 

and the mostly coppiced stands of alien tree species with stands of native tree species. Thus, we 

have established native stands on more than 52,5 ha, of which 19.37 ha are planted with 

pedunculate oak and 33.14 ha with grey poplar. 

One of the characteristics of lowland forest management is the total soil preparation after stump 

removal during reforestation. After stump removal, the stumps are sorted into so-called stump 

piles. During the project, we undertook the recultivation of 2.19 ha of previously created stump 

piles. These stump piles are characterised by the fact that they are composed of stumps and the 

upper humus layer, which is rich in nutrients. These few hundred square metre piles are also 

probable to the spread and reproduction of invasive woody species (Ailanthus altissima, Celtis 

occidentalis, Acer negundo, Prunus serotina), which are the most threatening to NATURA 

2000 conservation objectives. During the project, 2.31 ha of stump plies were recultivated. 

The scarce fritillary (Euphydryas maturna) is a protected species of community importance. 

Sunlit ecological corridors and gaps with marginal shrubs along the edges are of great 

importance for the populations of this butterfly species. These shrubs are home to the butterfly's 

main food plants. The aim of the action was to clear the overgrown openings and to create new 

corridors, which will help to strengthen the butterfly populations. The ecological corridors were 

created on 15.31 ha instead of the planned 13.22 ha. 

An important objective of the project was to reconstruct existing clearings, but in some of these 

areas, valuable pre-forests of native tree species had occurred, so that we instead created a part 

of the clearings in the place of a black locust (Robinia pseudoacacia) stand with poor growth. 

Thus, in total, 25.63 ha of work were completed, exceeding the planned 21.17 ha. These 

clearings benefit several protected and specially protected plant and animal species and 

significantly increase the biodiversity of the Peszér-forest. 

In our application, we targeted to remove all the seed producing specimens of the 4 main 

invasive tree species (Tree of Heaven, Common Hackberry, Black Cherry, Maple Ash) and also 

the Black Locust from the forest stands managed by KNPD. By the end of the project, KNPD 

has achieved a reduction of 93.28% in the number of seed- producing individuals of invasive 

woody species in KNPD-managed forests. This level of reduction is the cumulative result of a) 

spontaneous mortality (negligible, close to 0), b) direct human interventions (selective chemical 

treatment or mechanical removal of the specimen with the entire root system) and an increase 

due those specimens that were not yet seed-producers at the start of project and later, during the 

project period have reached the seed-producing phenophase. For comparison: the monitoring 

results indicate a 67% increase in the number of specimens of seed-producing phenophase in 

the untreated (control) areas in the case of the Common Hackberry over the 5 year-long project 

period, and also a significant increase in the number of seed-producing specimens of other 

invasive woody species has been revealed.  

In our application, we targeted to reduce the number of specimens of invasive woody species, 

not yet at seed-bearing age (but already reaching 1.3 m in height) to less than 1% coverage. 

By the end of the project, the number of specimens of invasive woody species, not yet at seed-

bearing age (but already reaching 1.3 m in height) has been reduced by 68.32% in the KNPD 

managed forests. 

In the OAKEYLIFE project, grazing was (re)introduced on a total of 23.73 ha of KNPI-

managed forests and forest steppes. A unit covering 3.26 ha was assigned in a Robinia 

plantation, where grazing was introduced in order to control invasive woody species. Another 

unit covering 20.47 ha was assigned in a high nature value, species-rich forest-steppe habitat, 



where grazing was introduced in order to establish and maintain a suitable vegetation structure 

for species associated with open vegetation structure (e.g. Sand Iris). During the project period, 

the number of invasive woody and herbaceous plant species was reduced to detection threshold 

level. 

In the OAKEYLIFE project, the official procedure for the establishment of clearings and 

thickets was carried out on net 33.93 ha of KNPD-managed forests. Of these, 33.93 ha were 

subject to complete removal of invasive woody species (up to the detection threshold) using the 

same technologies applied in Action C7, and 26.99 ha to shrub reduction and floral 

diversification. 

In the OAKEYLIFE project, KNPD (partly on the land managed by KEFAG Zrt. and partly on 

the land managed by KNPD) the conservation condition of pre-forest has been improved by 

controlling invasive woody species and removing shrubs that suppress the natural regeneration 

of the Pedunculate oak on 55.79 ha. 

In the OAKEYLIFE project, KNPD planted locally rare tree and shrub species on 51.26 ha 

(gross) of the KNPD-managed areas, and Hungarian Ash and Liguster saplings (the initial host 

plants of the Scarce Fritillary) on 49.47 ha (gross), planting of vegetative propagation material 

of Lily of the valley on 2,74 ha (gross), and planting of vegetative propagation material of 5 

000 sand lilies on 10 sites and 200 marsh marigolds on 5 sites. 

During the OKAEYLIFE project, we planted oak seedlings in thickets along roads crossing 

grasslands and forests at 50 sites. These locations were fenced with game exclusion fencing and 

were regularly tended (disked) and watered as needed during the project period to ensure the 

survival of the oak seedlings and to reduce the number of invasive woody and herbaceous 

species to detection threshold levels. 

During the project, an oak nursery was established, where the saplings to be used in non-forest 

areas were produced (10,000 saplings). The seedlings from this nursery were used to convert 

roadside scrub patches into oak-forest steppes (HUKN20002, HUKN20003). 

During the project period, a variety of activities were carried out by KNPD:  

- Excursions for kindergartens (262 people*day in total),  

- Excursions for primary school pupils and teachers (773 people*day in total),  

- Training and involvement of internship students (615 person*days in total),  

- Hosting and training of university students on field training (total 475 person*days),  

- Hosting and training UNESCO volunteers (634 person*days in total),  

- Courses in the framework of formal university training (280 person*days in total), 

- Hosting and training of participants in forest management camps (367 person*days in total), 

- Hosting and training of national volunteers (total 2638 person*days), 

- Training of own experts (211 person*days in total), 

- Training of external professionals in accredited training courses (111 person*days in total) 

- Hosting and training of external professionals for information sharing (487 person*days in 

total). 

The Forest Visitor Centre, renovated during the project period, provided the infrastructure for 

the educational, awareness-raising and volunteering activities held locally. 

The renovation of the forestry house purchased at the beginning of the project included the 

following:  

- the entire roof structure of both buildings was renovated, 

- insulation of the roof slabs of both buildings, 

- all masonry repairs and interior and exterior plastering, rendering and whitewashing have been 

carried out on both buildings, 



- new doors and windows have been installed in both buildings, 

- new bathroom facilities (two showers, two flush toilets and a hand wash) have been installed 

in the annex building, 

- a new septic tank has been installed, 

- the entire electrical wiring system has been replaced, 

- a hybrid power supply system (run by party solar panels, partly generator) has been installed, 

- a new alarm system has been installed, 

- the attic of the main building has been converted into a sleeping area, 

- the floor has been renovated in the central room of the main building and the floor of all the 

other room has been newly constructed (paving) 

- the porch of the main building has been renovated, 

- the property has been enclosed by a fence, 

- the yard of the property has been completely cleared of all non-native species, planted with 

native shrub species (liguster, hazelnut) and sand-adapted fruit trees (apples), 

- an ex situ nursery garden protected by a raschel net has been established in the courtyard of 

the property. 

 

In the OAKEYLIFE project, grazing was (re)introduced on a total of 23.73 ha of KNPI-

managed forests and forest steppes. A unit covering 3.26 ha was assigned in a Robinia 

plantation, where grazing was introduced in order to control invasive woody species. Another 

unit covering 20.47 ha was assigned in a high nature value, species-rich forest-steppe habitat, 

where grazing was introduced in order to establish and maintain a suitable vegetation structure 

for species associated with open vegetation structure (e.g. Sand Iris). During the project period, 

the number of invasive woody and herbaceous plant species was reduced to detection threshold 

level. 

We have regularly reported on the works and interventions carried out in the area, as well as on 

events in the area, on our website (www.oakeylife.hu) and on our Facebook 

(https://www.facebook.com/oakeylife/) portal. The main interventions were carried out in our 

Forest School, the Vackor Vár Forest School, in the Arboretum of Kecskemét and the Forest 

Education Centre in the Peszér-forest, which welcomes groups from pre-school to university 

age.  

The results of the project have been reported in detail in our Layman's Report and a series of 

good practice studies for farmers and foresters. 

 

 

A projekt fenntartása (After-LIFE terv) 
 

Szakmai akciók fenntartása (KEFAG Zrt.) 

Mint minden egyes LIFE projekt esetén itt is fontos a már elért eredmények fenntartása, 

valamint az elért állapotok megőrzése, esetleg további beavatkozásokkal növelni az élőhelyek 

természetességét. A fenntartási időszak az OAKEYLIFE projekt esetén 2027. december 31-ig 

fog tartani. 

A fentebb felsorolt akciók fenntartása esetén a KEFAG Zrt. a következő beavatkozásokat 

tervezi. A talajvíz monitoring kutakat a fenntartási időszakon túl is szeretnénk fenntartani, ezek 

ugyanis rendkívül fontos adatokat nyújtanak a Peszéri-erdőről. A kutak környezetének 

fenntartása mellett az adatszolgáltató rendszert is folyamatosan fenn kell tartanunk, valamint a 

hatósági vizsgálatokat is el kell végeznünk. 

Az invazív fafajok megjelenése és magbankja jelenti a legnagyobb veszélyt a Peszéri-erdőre 

nézve. Ezen özönnövények visszaszorítása kiemelt jelentőséggel bír a fenntartási időszakban. 



A fenntartási időszakban az eddig kezelt 400 ha területen törekszünk arra, hogy az invazív 

fafajok ne érjék el a 3 cm-es mellmagassági átmérőt, ezért éves szinten szükséges a vegyszeres 

utánkezelés vállalkozókkal és saját dolgozókkal. Ezek mellett a természetvédelmi szempontból 

értékes területeken mindenképpen el kell távolítani a magoncokat akár önkéntesek bevonásával.  

A Peszéri-erdőben elvégzett cserjeborítás korlátozása jelentős hatással volt az anyaállományok 

fejlődésére, növekedésére. Az állományok amint össze tudtak zárni a korlátozással érintett 

cserjések fölött, akkor már nem tudott olyan mértékű zárt cserjés kialakulni. A fenntartási 

időszakban az erdőtervi előírásoknak megfelelően kell elvégezni a tisztításokat évente, ügyelve 

arra, hogy az invazív fák sarjadásának ne kedvezzünk, tehát itt az invazívok előzetes elölését 

célszerű elvégezni, vagy utólagosan metszlap kenést kell alkalmazni. 

A fafajcserés szerkezetátalakítást továbbra is tervezzük végezni a projekt területen. A nem 

őshonos fafajokból álló, zömében sarjaztatott állományokat ilyenkor őshonos fafajokól álló 

állományokká alakítjuk. A 2023-ban induló KAP pályázati ciklus lehetővé teszi, hogy ilyen 

jellegű beavatkozásokat végezzünk el támogatás igénybevételével a területen. A pályázat során 

vállaltuk, hogy tuskópásztákat nem hozunk létre így a fenntartási időszakban sem fogunk 

létrehozni tuskópásztákat. A már meglévő erdőfelújításokat az erdősítések műszaki átvételéig 

kézzel és géppel is ápolni kell, a szükséges esetben a pótlásokat is el kell végezni. 

A tuskópászták rekultivációja esetén az erdőfelújításokat évi 3-4 alkalommal ápolni kell kézi, 

gépi és vegyszeres úton. A szükséges pótlásokat el kell végezni. Illetve az esetlegesen 

ismételten megjelenő invazív gócokat fel kell számolni. 

Az ökológiai folyosók létrehozása és fenntartása azért szükséges, mivel ezek a benapozott 

folyosók a díszes tarkalepke (Euphydryas maturna) főbb élőhelyei, valamint az erdő feltártsága 

is növekszik ezen folyosóknak köszönhetően. Ezen a szükségszerű beavatkozások időpontját 

előzetesen egyeztetni kell a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatósággal. Cél a feltártság 

megtartása, valamint e mellett a növényi diverzifikáció veszélyeztetése nélküli zúzások 

elvégzése. A zúzásoknál ügyelni kell a díszes tarkalepke élőhelyeinek megtartására. A 

fenntartási munkálatokat a fenntartási időszak minden évében el kell végezni. 

A tisztások kialakítása révén a bolygatások számának csökkenésével homoki gyepi specialista 

fajok, továbbá védett, fokozottan védett és Natura 2000 jelölő élőlények megjelenése várható. 

A fenntartási időszak első szakaszában a kezeléseket intenzív, évi 2-3 szárzúzással, valamint 

legeltetéssel kell fenntartani. A fenntartási időszak mások felében 2025-től a szárzúzásokat évi 

egy alkalommal, késő ősszel kell elvégezni. 

 

Szakmai akciók fenntartása (KNPI) 

A monitoring eredmények alapján a nem kezelt (kontroll) területek esetében a nyugati 

ostorfa magtermő korú egyedeinek száma 5 év alatt 253%-kal nőtt, de a többi inváziós fásszárú 

faj magtermő korú egyedeinek száma is jelentősen nőtt. Ez egyértelműen jelzi azt, hogy a after-

LIFE időszakban az inváziós fásszárú fajok visszaszorítását folytatni kell, mert a nem-kezelés 

nem biztosítja a jelenlegi állapot fenntartását. Az after-LIFE időszakban azt vállaljuk, hogy az 

inváziós fásszárú fajok egyedszáma (sem a magtermő korú, sem a még nem magtermő korú (de 

1,3 m magasságot már elért, a vad szájából már kinőtt) egyedeinek száma nem fog nőni. 

Az after-LIFE időszakban a KNPI vagyonkezelésben álló erdőkben az inváziós fásszárú fajok 

magtermő korú egyedeinek számát az észlelési küszöbérték szintjére fogjuk csökkenteni (ami 

további csökkenést jelent ezen egyedek számában), az inváziós fásszárú fajok még nem 

magtermő korú (de 1,3 m magasságot már elért, a vad szájából már kinőtt) egyedeinek számát 

pedig a jelenleg becsült 49.000 db-ról maximum 5000 db-ra kívánjuk csökkenteni. 

Az inváziós fásszárú fajok kontrollját, illetve visszaszorítását a projektidőszak során 

alkalmazott módszerekkel és munkaszervezésben kívánjuk biztosítani. Folytatni fogjuk az 



önkéntesek bevonását a Peszéri Fanyűvő Kupa évente egy alkalommal, illetve az Erdőkezelési 

Tábor évente nyaranta 2-3 hetes időszakban való megrendezésével, illetve évente várhatóan 4-

5 (minimum 2) önkéntes nap (magonc eltávolítás) megszervezésével. Akárcsak a projekt 

időszakban, minimum 4 fő erdei munkást kívánunk megbízni az inváziós fásszárú fajok 

visszaszorításával. A megbízási díjak és utazási költségek, valamint a szükséges eszközök és 

fogyóeszközök fedezetét a KNPI saját költségvetéséből, illetve újabb pályázati források 

igénybevételével kívánja biztosítani. 

Az after-LIFE időszakban a KNPI vagyonkezelésben álló, a projektidőszakban legeltetett 

területeken a fásszárú fajok borításának növekedését meg fogjuk akadályozni, illetve az 

inváziós fás- és lágyszárú fajok egyedeinek számát az észlelési küszöbérték szintjén fogjuk 

tartani. 

A legeltetést a projekt időszakhoz hasonlóan helyi gazdálkodók bevonásával fogjuk biztosítani, 

az inváziós fás- és lágyszárú fajok kontrollját a C7 akcióra vonatkozó tervekben meghatározott 

módon és konstrukcióban fogjuk megvalósítani. 

Az after-LIFE időszakban a KNPI vagyonkezelésben álló erdőkben az egyéb erdőrészletek 

(tisztás vagy cserjés) kialakítására megkapott engedély alapján, a fennmaradó 6,94 ha-nyi 

területen elvégezzük elvégeztük az inváziós fásszárú fajok teljeskörű (az észlelési küszöbérték 

szintjéig való) eltávolítását, valamint a cserje-visszaszorítást és a nyílt területek florális 

diverzifikációját. 

Az inváziós fásszárú fajok kontrollját, a cserje-visszaszorítást, illetve nyílt területek florális 

diverzifikációját a projektidőszak során alkalmazott módszerekkel és munkaszervezésben 

kívánjuk biztosítani, a C7 akcióra vonatkozó tervekben meghatározott konstrukcióban. 

Az after-LIFE időszakban, a projektidőszakban a KNPI által kezelt előerdőkben a természetes 

regenerációs folyamatokat negatívan befolyásoló erdőgazdálkodási tevékenységet (így 

különösen: tarvágás, mesterséges felújítás, tuskópászta kialakítás) nem fogunk végezni. 

Az inváziós fásszárú fajok kontrollját a KNPI a projektidőszak során alkalmazott módszerekkel 

és munkaszervezésben kívánja biztosítani, a C7 akcióra vonatkozó tervekben meghatározott 

konstrukcióban.  

Az after-LIFE időszak végére, az 50 helyszínen legalább 1-1, a vad szájából már kinőtt 

kocsányos tölgy egyed lesz jelen.  

Az inváziós fásszárú fajok kontrollját a KNPI a projektidőszak során alkalmazott módszerekkel 

és munkaszervezésben kívánja biztosítani, a C7 akcióra vonatkozó tervekben meghatározott 

konstrukcióban. 

A kocsányos tölgy csemetekertben a csemeték kiemelése során kb. 50-100 csemetét otthagyva, 

a szabad talajfelszíneket homoki termőhelyekre jellemző növényfajok helyben gyűjtött 

magjával bevetjük, így nyílt homoki tölgyesek regenerációját indítjuk el. A kocsányos tölgy 

csemeték termelését azért nem kívánjuk folytatni, mert külső vállalkozóval gazdaságosabban 

lehet megtermeltetni az általunk gyűjtött szaporítóanyagból a kívánt számú csemetét. 

Az erdei legeltetés monitorozását ugyan azzal a módszertannal fogjuk végezni, mint amit a 

projekt időszak alatt alkalmaztunk. Az erdei legeltetés monitorozását a KNPI munkatársai 

fogják elvégezni, önkéntesek és szakdolgozó hallgatók esetleges bevonásával.  



 

Monitoring akciók fenntartása (MME, KNPI) 

Az OAKEYLIFE projekt során kiemelt szerep jutott az inváziós fafajokra, élőhelyekre és 

jelölőfajokra irányuló monitoring tevékenységeknek. A sikeres vizsgálatok azonban közel 2000 

terepi munkanapnyi ráfordítást igényeltek, ami a fenntartási időszakban biztosan nem 

kivitelezhető. Ennél fogva olyan megközelítéseket szükséges alkalmazni, amelyek rövid idő 

alatt megvalósíthatók, ugyanakkor elégséges mintaszámmal bírnak az összehasonlító 

elemzésekhez. Az inváziós fafajok esetében a legjobb megoldást a random rétegzett 

mintavételeken alapuló felmérések jelentik, amelyeket kezelés-típusok szerint célszerű 

elvégezni. A projekt alatt megvalósított főbb kezelés-típusok a következők voltak: 1.) egyszeri 

kezelés, a felnőtt egyedek fúrás-injektálása 2.) az egyszeri kezelések utáni javítások, az 

esetlegesen elhagyott egyedek kezelése 3.) a felnőtt egyedek kezelése, majd az életképes újulat 

sebzés-kenése 4.) a felnőtt egyedek, illetve az életképes újulat kezelése, majd kézi húzással a 

legfiatalabb egyedek (döntően magoncok) eltávolítása 5.) kontroll (nem történt beavatkozás). 

Az inváziós fafajok felmérését a projekt során használt módszertan szerint a fenntartási időszak 

alatt elégséges két alkalommal (2025, 2027) elvégezni a változások azonosítása érdekében. Az 

előzetesen kezelési típusonként leválogatott állományokban (alapminta) random mintavételi 

helyeken, 4x4 felmérési egység (25x25m kvadrát) elrendezésben (16 kvadrát egy mintavételi 

helyen), továbbá kezelési típusonként 106-106 db kvadrátban szükséges megtenni a 

vizsgálatokat. Egy alkalommal ez összesen 530 db kvadrátot jelent. Egy átlagos terepnap alatt 

átlagosan 50-60 db kvadrát mérhető fel, így a felmérés hozzávetőleges 10 munkanap alatt 

teljesíthető. Az élőhelyek újbóli felmérését elégséges a fenntartási időszak legvégén (2026-ban 

vagy 2027-ben) elvégezni. Elsősorban a beavatkozásokkal érintett területeken végbemenő 

állapotváltozások azonosítását szükséges dokumentálni a projekt élőhelyekre vonatkozó 

zárójelentésében részletezett módszertan szerint. A projekt alatt elvégzett főbb élőhelykezelés-

típusok a következők voltak: erdőszerkezet-átalakítások; cserjék visszaszorítása; tisztások- és 

mikrotisztások kialakítása; ökológiai folyosók létrehozása; illetve az inváziós fafajok 

visszaszorítása (részben az inváziós felmérés adatainak integrálásával). A felmérés várható 

időigénye 10 terepi munkanap. A célfajok esetében csak azokat szükséges a továbbiakban 

felmérni, amelyekre a projekt során elvégzett beavatkozások a fenntartási időszakban is 

várhatóan kimutatható hatással lesznek. Az Euphydryas maturna esetében egyértelmű, pozitív 

változások történtek már a projektidőszak alatt, ezért erre a fajra kell a legnagyobb hangsúlyt 

fektetni a későbbiekben is. Emellett az Iris arenaria, a Cucujus cinnaberinus, a Bolbelasmus 

unicornis, valamint a madárfajok esetében érdemes az új előfordulási adatok gyűjtését 

elvégezni a projekt során helyreállított élőhelyeken. A felméréseket szintén elégséges egy 

alkalommal megtenni a fenntartási időszak utolsó éveiben, a szükséges befektetés pedig 

fajonként 5-5 munkanapra becsülhető. 

Az after-LIFE időszakban azt vállaljuk, hogy a 20,47 ha-nyi kiterjedésű, magas természeti 

értékű, fajgazdag erdőssztyepp élőhelyeken folytatni fogjuk a homoki nőszirom monitoringot 

(legalább két alkalommal megismételve az ötéves időszak alatt). A kiépített legeléskizárási 

egységeket (4 db) fenn fogjuk tartani a teljes after LIFE időszakban. A projektidőszak során 

legeltetett akácosok a terveink szerint 2 éven belül (2025-tel bezárólag) letermelésre kerülnek 

és szerkezetátalakításba lesznek vonva, amely után kizárólag őshonos fafajokból álló 

származékerdőket alakítunk ki (amelynek legeltetését az erdőtörvény tiltja), amelyeket ennek 

megfelelően nem fogunk monitorozni. 

 

 

 



Honlap, oktatás, szemléletformálás, PR, erdei oktatóközpont, projekt management 

fenntartás 

A honlapot továbbra is fenntartjuk, további kisebb híreket teszünk közzé a beavatkozási 

területről. A fenntartási időszakban PR aktivitásként szándékozunk kisebb-nagyobb cikkeket 

megjelentetni, valamint a honlapon és a facebookon közölni. A Peszéri-erdőbe látogató 

csoportoknak, önkénteseknek bemutatnánk a projektterületet. 

Az after-LIFE időszakban azt vállaljuk, hogy a következő tevékenységeket folytatjuk: 

• madarászovi foglalkozások (átlagosan legalább 1 alkalom/év),  

• madarászsuli foglalkozások (átlagosan legalább 2 alkalom/év),  

• szakmai gyakorlatosok fogadása és képzése (átlagosan legalább 1 fő/év),  

• terepgyakorlaton részt vevő egyetemi hallgatók fogadása és képzése (átlagosan legalább 

1 alkalom/év),  

• hivatalos egyetemi képzés keretében megtartott kurzusok (átlagosan legalább 1 

alkalom/év), addig, amíg a bevezetett tárgy részét képezi a hivatalos tanrendnek, 

• erdőkezelési táborban részt vevők fogadása és képzése (átlagosan legalább 1 

alkalom/év), 

• hazai önkéntesek fogadása és képzése (átlagosan legalább 2 alkalom/év), 

• saját szakemberek képzése (átlagosan legalább 1 alkalom/év), 

• külsős szakemberek képzése akkreditált képzések keretében (átlagosan legalább 1 

alkalom/év), abban az esetben, ha az Nemzeti Földügyi Központ elfogadja akkreditált 

képzésként az általunk javasolt képzéseket, 

• külsős szakemberek fogadása információmegosztás céljából fogadása és képzése 

(átlagosan legalább 1 alkalom/év), abban az esetben, ha vannak érdeklődők. 

• A fentiekben felsorolt, az after-LIFE időszakban megvalósítani kívánt oktatási-

szemléletformálási tevékenységeket a KNPI munkatársai fogják elvégezni. A személyi 

költségek, valamint a szükséges eszközök és fogyóeszközök fedezetét a KNPI saját 

költségvetéséből, illetve újabb pályázati források igénybevételével kívánja biztosítani. 

 

Az after-LIFE időszakban azt vállaljuk, hogy az erdei oktatóközpontban a szükséges 

fenntartási-és karbantartási munkákat saját munkatársaink bevonásával elvégezzük, illetve 

külső vállalkozókkal elvégeztetjük. A személyi költségek, a vállalkozói díjak valamint a 

szükséges eszközök és fogyóeszközök fedezetét a KNPI saját költségvetéséből, illetve újabb 

pályázati források igénybevételével kívánja biztosítani. 

A projekt management részéről a projektet folyamatosan követni kell, legalább negyedéves 

intervallumokban. 

A teljesítmény indikátorokat a fenntartási időszak felénél és a végénél kell vizsgálni, elemezni. 

 

 

Project maintenance (After-LIFE plan) 
 

Maintenance of professional actions (KEFAG) 

As with all LIFE projects, it is important to maintain the results already reached and to 

preserve the conditions achieved, possibly increase the naturalness of the habitats with further 

interventions. The maintenance period for the OAKEYLIFE project will last until 31 December 

2027. 

If the actions listed above are maintained, KEFAG Zrt. plans the following interventions. The 

groundwater monitoring wells will be maintained beyond the maintenance period, as they 



provide very important data on the Peszér-forest. In addition to maintain the surroundings of 

wells, we also need to keep the data reporting system up and running and carry out the official 

inspections. 

The emergence and seed bank of invasive tree species is the greatest threat to the Peszér-forest. 

Control of these invasive species is a priority during the maintenance period. In the 400 ha area 

which has been already controlled it is aimed to eliminate invasive trees below 3 cm diameter 

at breast height during the maintenance period. It requires annual chemical post-treatment by 

contractors and our own workers. In addition, it is essential to remove saplings in areas of high 

conservation value, even with the help of volunteers.  

The reduction of shrub cover in the Peszér-forest has had a significant impact on the 

development and growth of the native stands. As soon as the canopy of the stands were able to 

close over the shrubs, it could no longer form closed shrubs to the same extent. During the 

maintenance period, clearings should be carried out annually in accordance with the forest plan, 

taking care not to stimulate the regeneration of invasive trees, so it is advisable to kill the 

invasives beforehand or to smear the wound with herbicides afterwards. 

We plan to continue to carry out forest conversion in the project area. The stands of non-native 

tree species, which are mostly coppced, will be converted into stands of native tree species. The 

CAP funding cycle starting in 2023 will allow us to carry out this type of intervention in the 

area with the help of subsidies. During the application process, we have undertaken not to create 

stump piles, so we will not create stump piles during the maintenance period. Existing 

reforestations will be maintained manually and mechanically until the forest authority 

acceptance of the afforestations, and replacements will be carried out where necessary. 

In the case of recultivation of stump piles, the reforestation shall be maintained 3-4 times a year 

by manual, mechanical and chemical means. Replanting should be carried out as necessary. In 

addition, any recurrence of invasive nodules should be eradicated. 

The creation and maintenance of ecological corridors is necessary because these sunlit corridors 

are the main habitat for the scace fritilary (Euphydryas maturna) and the forest is becoming 

more accessible thanks to these corridors. The timing of these necessary interventions should 

be agreed in advance with the Kiskunság National Park Directorate. The aim is to maintain the 

clearings and to carry out the mulching operations without jeopardising plant diversification. 

When mulching, care should be taken to preserve the habitat of the scarce fritillary. 

Maintenance work should be carried out in each year of the maintenance period. 

The creation of clearings should lead to a reduction in the number of disturbances, which will 

result in the introduction of sand grassland specialist species and protected, specially protected 

and Natura 2000 species. During the first phase of the maintenance period, the treatments 

should be maintained with intensive grazing and 2-3 mulching per year. In the second half of 

the maintenance period, from 2025 onwards, mulching will be carried out once a year in late 

autumn. 

 

Maintenance of professional actions (KNPD) 

The monitoring results show that the number of seed-bearing individuals of box elder 

increased by 253% over 5 years in untreated (control) areas, but the number of seed-bearing 

individuals of other invasive woody species also increased significantly. This is a clear 

indication that the control of invasive woody invasive species should be continued in the After-

LIFE period, as no-treatment will not ensure that the current status is maintained. In the after-

LIFE period, we commit that there will be no increase in the number of invasive woody species 

(neither seed-bearing age nor not yet seed-bearing age (but already reached 1.3 m in height)). 

In the After-LIFE period, the number of seed-bearing individuals of invasive woody species in 

KNPD-managed forests will be reduced to the detection threshold level (which will mean a 

further reduction in the number of these individuals) and the number of individuals of invasive 



woody species not yet of seed-bearing age (but already reached 1.3 m in height) will be reduced 

from the current estimated 49,000 to a maximum of 5,000 individuals. 

Control and reduction of invasive woody species will be ensured by methods and work 

management during the project period. We will continue to involve volunteers by organising 

the Forestry Cup once a year, the Forest Management Camp once a year for 2-3 weeks in 

summer and by organising 4-5 (minimum 2) volunteer days (seedling removal) per year. As in 

the project period, a minimum of 4 forestry workers will be assigned to control invasive woody 

species. The KNPD intends to cover the fees and travel expenses as well as the necessary 

equipment and consumables from its own budget and by using additional grant funds. 

In the After-LIFE period, the increase in the cover of woody species on the KNPD-managed 

areas grazed during the project period will be prevented and the number of invasive woody and 

herbaceous species will be kept at the detection threshold level. 

As in the project period, grazing will be provided by local farmers, and control of invasive 

woody and herbaceous species will be implemented in the manner and design specified in the 

Action C7 plans. 

In the after-LIFE period, we will carry out the complete removal of invasive woody species (up 

to the detection threshold), shrub control and floral diversification of open areas in the 

remaining 6.94 ha of KNPD-managed forests, based on the permission obtained for the 

establishment of other forest areas (clearings or scrub). 

Control of invasive woody species, shrub control and floral diversification of open areas will 

be achieved through the methods and work design to be used during the project period, as 

defined in the Action C7 Action Plans. 

In the After-LIFE period, forest management activities (in particular: clearcutting, artificial 

reforestation, stump depot establishment) that negatively affect the natural regeneration 

processes will not be carried out in the pre-forest areas managed by KNPD during the project 

period. 

The control of invasive woody species will be ensured by the KNPD through the methods and 

work organisation applied during the project period, in the construction defined in the plans for 

action C7.  

By the end of the After-LIFE period, at least some pedunculate oak specimen, above 1.3 m 

height, will be present at the 50 sites.  

The KNPD intends to control invasive woody species using the methods and work organisation 

to be implemented during the project period, as defined in the construction plans for Action C7. 

In the pedunculate oak seedling nursery, approximately 50 to 100 seedlings will be left in place 

during the seedling removal, and the open soil surfaces will be seeded with locally collected 

seeds of sandy plant species, thus initiating the regeneration of open sandy oak stands. We do 

not intend to continue with the production of pedunculate oak seedlings because it is more 

economical to use an external contractor to produce the desired number of seedlings from the 

propagating material we have collected. 

The monitoring of forest grazing will be carried out using the same methodology as used during 

the project period. The monitoring of the forest grazing will be carried out by KNPD staff, with 

the possible involvement of volunteers and student trainees. 

 

 

Maintenance of monitoring actions (MME, KNPD) 

Monitoring activities on invasive tree species, habitats and indicator species have been a 

priority in the OAKEYLIFE project. However, successful surveys required an effort of nearly 

2000 fieldwork days, which is certainly not feasible during the AfterLife period. Therefore, it 

is necessary to use approaches that can be implemented in a short time frame, while at the same 

time having a sufficient sample size for comparative analyses. For invasive tree species, surveys 



based on random stratified sampling by treatment type seem to be the best solution. The main 

types of treatments implemented during the project were: 1.) 1st round treatments: stem-

injection of adult individuals 2.) corrections: targeted search then treatments of any adult 

individuals that have been missed or survived 3.) treatments of viable saplings by partial bark-

stripping were also implemented 4.) besides adult individuals, viable saplings, the manual 

removal of the youngest individuals (mainly seedlings) was also implemented 5.) control (no 

intervention happened). It is sufficient to carry out the invasive tree species survey (based on 

the protocol of the project) twice during the AfterLife period (2025, 2027) to identify the 

alterations in occurences and abundances of the target invasive tree species. Surveys should be 

made in pre-selected stands per management type (base sample) at random sampling sites in a 

4x4 survey unit (25x25m quadrats) layout (16 quadrats per sampling site) and in 106-106 survey 

units per management type. This means a total of 530 SU-s per year (1060 in 2025 and 2027). 

An average field day can cover 50-60 quadrats, so the survey can be completed in about 10 

field days. A re-survey of the habitats should be carried out at the very end of the AfterLife 

period (2026 or 2027). In particular, it is necessary to identify the changes in condition in the 

areas affected by the interventions, following the methodology detailed in the final project 

report on habitats. The main types of habitat management carried out during the project were: 

conversion of forest stands; shrub clearance; creation of clearings and micro-clearings; creation 

of ecological corridors; and control of invasive tree species (partly by integrating the invasive 

survey data). The expected time required for the survey is 10 field days. For the target species, 

only those that are expected to respond to the interventions during this period should be further 

assessed. In the case of Euphydryas maturna, there have been clear, positive changes during the 

project period, and therefore the greatest emphasis should be placed on this species. In addition, 

Iris arenaria, Cucujus cinnaberinus, Bolbelasmus unicornis and bird species should be included 

in the collection of new occurrence data in the habitats restored during the project. Surveys 

should also be carried out once in the last years of the AfterLife period, the time requirement is 

estimated at 5-5 days per species. 

In the After-LIFE period, we commit to continue monitoring the 20.47 ha of high nature 

value, species-rich forest-steppe habitats for sand gladiolus (repeated at least twice during the 

five-year period). The established grazing exclusion units (4) will be maintained throughout the 

After-LIFE period. The black locust stands grazed during the project period are planned to be 

harvested and restructured within 2 years (until 2025), after which we will establish only native 

woody species derived forests (grazing of which is prohibited by the Forest Law), which will 

not be monitored accordingly. 

 

 

Website, education, awareness raising, public relations, forest training centre, project 

management maintenance 

The website will continue to be maintained, with additional small news items on the 

intervention area. During the maintenance period, we intend to publish small and large articles 

as PR activities and to publish them on the website and on Facebook. We will introduce the 

project area to groups and volunteers visiting the Peszér-forest. 

In the after-LIFE period, we commit to continue the following activities: 

- Excursions for kindergartens (on average at least 1 session/year),  

- Excursions for primary school pupils and teachers (on average at least 2 sessions/year),  

- Training and involvement of internship students (on average at least 1 person/year),  

- Hosting and training of university students on field training (at least 1 session/year on 

average),  

- Courses in the framework of formal university training (on average at least 1 course per 

year), as long as the subject introduced is part of the formal curriculum, 



- Hosting and training of participants in forest management camps (on average at least 1 

time/year), 

- Hosting and training of national volunteers (on average at least 2 times/year), 

- Training of own experts (on average at least 1 time/year), 

- Training of external professionals in accredited training courses (on average at least 1 

training course per year), if the National Land Centre accepts the training courses proposed by 

us as accredited training, 

- Hosting and training of external professionals for information sharing (on average at least 

1 occasion/year), if there are interested parties. 

- The above mentioned educational and awareness-raising activities to be implemented in 

the After-LIFE period will be carried out by KNPD staff. The KNPD intends to cover the 

personnel costs and the necessary equipment and consumables from its own budget and by 

using new grant funding. 

 

In the After-LIFE period, we undertake to carry out the necessary maintenance and upkeep 

work in the forest training center, either with our own staff or with external contractors. The 

KNPD intends to cover the staff costs, contractor fees and the necessary equipment and 

consumables from its own budget or by using new grant funding. 

The project will be monitored by the project management on a continuous basis, at least at 

quarterly intervals. 

Performance indicators should be reviewed and analysed at the mid-term and end of the 

maintenance period. 

 

 



OAKEYLIFE After-LIFE terv 2022.12.31-2027.12.31. 

Szervezet Akció Megjegyzés 2023 2024 2025 2026 2027 

KEFAG Zrt. A1 Teljesültek. - - - - - 

KNPI A2       

KEFAG Zrt. A3 

Teljesült, fenntartási 

munkálatokat igényel minden 

évben. 

Kutak és azok 

környezetének 

fenntartása, 

vízmintavétel, 

hatósági 

mintavételezések. 

Kutak és azok 

környezetének 

fenntartása, 

vízmintavétel, hatósági 

mintavételezések. 

Kutak és azok 

környezetének 

fenntartása, 

vízmintavétel, hatósági 

mintavételezések. 

Kutak és azok 

környezetének 

fenntartása, 

vízmintavétel, hatósági 

mintavételezések. 

Kutak és azok 

környezetének 

fenntartása, 

vízmintavétel, hatósági 

mintavételezések. 

KEFAG Zrt. C1 

Teljesült, fenntartási 

munkálatok keretében a 3 cm-

nél nagyobb invazívok 

visszaszorítása minden évben. 

Évente vegyszeres 

utánkezelések, hogy 

az invazívok ne 

lépjenek bele a 3 cm 

fölötti, magtermő 

stádiumban. Az 

értékes területek 

esetén önkéntesek 

bevonása 

magoncozási 

munkálatokba. 

Évente vegyszeres 

utánkezelések, hogy az 

invazívok ne lépjenek 

bele a 3 cm fölötti, 

magtermő stádiumban. 

Az értékes területek 

esetén önkéntesek 

bevonása magoncozási 

munkálatokba. 

Évente vegyszeres 

utánkezelések, hogy az 

invazívok ne lépjenek 

bele a 3 cm fölötti, 

magtermő stádiumban. 

Az értékes területek 

esetén önkéntesek 

bevonása magoncozási 

munkálatokba. 

Évente vegyszeres 

utánkezelések, hogy az 

invazívok ne lépjenek 

bele a 3 cm fölötti, 

magtermő stádiumban. 

Az értékes területek 

esetén önkéntesek 

bevonása magoncozási 

munkálatokba. 

Évente vegyszeres 

utánkezelések, hogy az 

invazívok ne lépjenek 

bele a 3 cm fölötti, 

magtermő stádiumban. 

Az értékes területek 

esetén önkéntesek 

bevonása magoncozási 

munkálatokba. 

KEFAG Zrt. C2 

Teljesült, fenntartási 

munkálatokat igényel minden 

évben. 

Tisztítások 

elvégzése az 

erdőtervi 

előírásoknak 

megfelelően, 

invazívok metszlap 

kenése. 

Tisztítások elvégzése az 

erdőtervi előírásoknak 

megfelelően, invazívok 

metszlap kenése. 

Tisztítások elvégzése az 

erdőtervi előírásoknak 

megfelelően, invazívok 

metszlap kenése. 

Tisztítások elvégzése az 

erdőtervi előírásoknak 

megfelelően, invazívok 

metszlap kenése. 

Tisztítások elvégzése az 

erdőtervi előírásoknak 

megfelelően, invazívok 

metszlap kenése. 



KEFAG Zrt. C3 

Teljesült, műszaki átvételig 

ápolásokat (kézi, gépi, 

vegyszeres), valamint 

pótlásokat igényel minden 

évben. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi, a 

tölgyeseknél 

vegyszeres ápolások. 

Őszi, tavaszi 

pótlások a műszaki 

átvételekig. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi, a 

tölgyeseknél vegyszeres 

ápolások. Őszi, tavaszi 

pótlások a műszaki 

átvételekig. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi, a 

tölgyeseknél vegyszeres 

ápolások. Őszi, tavaszi 

pótlások a műszaki 

átvételekig. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi, a 

tölgyeseknél vegyszeres 

ápolások. Őszi, tavaszi 

pótlások a műszaki 

átvételekig. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi, a 

tölgyeseknél vegyszeres 

ápolások. Őszi, tavaszi 

pótlások a műszaki 

átvételekig. 

KEFAG Zrt. C4 

Teljesült, ápolásokat (kézi, 

gépi, vegyszeres), valamint 

pótlásokat igényel minden 

évben. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi ápolások. 

Őszi, tavaszi 

pótlások. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi ápolások. 

Őszi, tavaszi pótlások. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi ápolások. 

Őszi, tavaszi pótlások. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi ápolások. 

Őszi, tavaszi pótlások. 

Évi 3-4 alkalommal 

kézi, gépi ápolások. 

Őszi, tavaszi pótlások. 

KEFAG Zrt. C5 

Teljesült, fenntartási 

munkálatokat igényel szükség 

szerint a KNPI-vel egyeztetve. 

Szükségszerű 

beavatkozás 

előzetesen 

egyeztetve a KNPI-

vel. Cél a feltártság 

megtartása, valamint 

e mellett a növényi 

diverzifikáció 

veszélyeztetése 

nélküli zúzások 

elvégzése. A 

zúzásoknál ügyelni 

kell a díszes 

tarkalepke 

élőhelyeinek 

megtartására. 

Szükségszerű 

beavatkozás előzetesen 

egyeztetve a KNPI-vel. 

Cél a feltártság 

megtartása, valamint e 

mellett a növényi 

diverzifikáció 

veszélyeztetése nélküli 

zúzások elvégzése. A 

zúzásoknál ügyelni kell 

a díszes tarkalepke 

élőhelyeinek 

megtartására. 

Szükségszerű 

beavatkozás előzetesen 

egyeztetve a KNPI-vel. 

Cél a feltártság 

megtartása, valamint e 

mellett a növényi 

diverzifikáció 

veszélyeztetése nélküli 

zúzások elvégzése. A 

zúzásoknál ügyelni kell 

a díszes tarkalepke 

élőhelyeinek 

megtartására. 

Szükségszerű 

beavatkozás előzetesen 

egyeztetve a KNPI-vel. 

Cél a feltártság 

megtartása, valamint e 

mellett a növényi 

diverzifikáció 

veszélyeztetése nélküli 

zúzások elvégzése. A 

zúzásoknál ügyelni kell 

a díszes tarkalepke 

élőhelyeinek 

megtartására. 

Szükségszerű 

beavatkozás előzetesen 

egyeztetve a KNPI-vel. 

Cél a feltártság 

megtartása, valamint e 

mellett a növényi 

diverzifikáció 

veszélyeztetése nélküli 

zúzások elvégzése. A 

zúzásoknál ügyelni kell 

a díszes tarkalepke 

élőhelyeinek 

megtartására. 

KEFAG Zrt. C6 

Teljesült, fenntartási 

munkálatokat igényel szükség 

szerint legfeltetés, szárzúzás. 

Kunpeszér 21TI 

intenzív zúzása, 

legeltetése, többi 

terület évi egyszeri 

zúzása. 

Kunpeszér 21TI 

intenzív zúzása, 

legeltetése, többi terület 

évi egyszeri zúzása. 

Télen Kunpeszér 21TI 

felülvetése KNPI-vel. 

A területek évi egyszeri 

nyár végi, őszi zúzása, 

legeltetés (Kunpeszér 

21TI). 

A területek évi egyszeri 

nyár végi, őszi zúzása, 

legeltetés (Kunpeszér 

21TI). 

A területek évi egyszeri 

nyár végi, őszi zúzása, 

legeltetés (Kunpeszér 

21TI). 



KNPI C7 

A vállalások a magtermő korú 

egyedekre vonatkozóan 

teljesültek, az újulati szintben 

található egyedekre 

vonatkozóan részben 

teljesültek. Az újulat kezelése 

is szükséges a legtöbb 

erdőrészletben. A fenntartási 

időszak célkitűzése: a 

magtermés teljes 

megakadályozása és a 

fenntartási időszak végére azon 

állapot elérése, hogy 15 éven 

belül magtermő állapotba 

fejlődni képes egyed ne legyen 

jelen. 

Fúrás-injektálás: Az 

összes KNPI 

vagyonkezelésű 

erdőben (MME post-

treatment térképe 

alapján). Kenés: 

Kunpeszér 30 és 32 

erdőtagokban. Újulat 

mechanikai 

kezelése: Kunpeszér 

30 és 32 

erdőtagokban. 

Kenés: Kunpeszér 29 és 

45 erdőtagokban. Újulat 

mechanikai kezelése: 

Kunpeszér 29 és 45 

erdőtagokban. 

Kenés: Kunpeszér 3, 34, 

35 erdőtagokban. Újulat 

mechanikai kezelése: 

Kunpeszér 33, 34, 35 

erdőtagokban. 

Újulat mechanikai 

kezelése: Kunpeszér 

30,32,29 erdőtagokban. 

Ugyanitt kenés szükség 

szerint. 

Újulat mechanikai 

kezelése: Kunpeszér 33, 

34, 35,45 erdőtagokban. 

Ugyanitt kenés szükség 

szerint. 

KNPI C8 

A vállalások teljesültek. A 

fajgazdag erdőssztyepp 

élőhelyen az extenzív legeltetés 

(kizárt területek fenntartásával) 

folytatódni fog a teljes 

fenntartási időszakban. A 45 G 

erdőrészlet (ostorfával fertőzött 

akácos) véghasználata és 

mesterséges felújítása 2023-

ban el lesz végezve, itt 

legeltetés csak 2023-ban 

végezhető, utána nem. 

A Kunpeszér 0216/ 

hrsz erdőssztyepp 

állományainak 

legeltetése 

szarvarmarhával, 

valamint a 

Kunpeszér 45 G 

erdőrészlet 3,00 ha-

os részének 

legetetése. 

A Kunpeszér 0216/ hrsz 

erdőssztyepp 

állományainak 

legeltetése 

szarvarmarhával. 

A Kunpeszér 0216/ hrsz 

erdőssztyepp 

állományainak 

legeltetése 

szarvarmarhával. 

A Kunpeszér 0216/ hrsz 

erdőssztyepp 

állományainak 

legeltetése 

szarvarmarhával. 

A Kunpeszér 0216/ hrsz 

erdőssztyepp 

állományainak 

legeltetése 

szarvarmarhával. 



KNPI C9 

A vállalások a tisztások 

kialakítására (inváziós 

visszaszroítás, mechanikai 

beavatkozások) teljesültek. A 

fenntartási időszakban a 

tisztások tisztás jellegének 

fenntartása a cél, amelyet az 

első 2 évben éventkénti, az 

utolsó 3 évben pedig 

helyszínenként 1 alkalommal 

mechanikai beavatkozásokkal 

(szárzúzás vagy kézi kaszálás) 

biztosítunk. 

Tisztás karbantartás 

mechanikai 

beavatkozásokkal 

(szárzúzás vagy kézi 

kaszálás) minden 

kialakított tisztás 

esetében. 

Tisztás karbantartás 

mechanikai 

beavatkozásokkal 

(szárzúzás vagy kézi 

kaszálás) minden 

kialakított tisztás 

esetében. 

Tisztás karbantartás 

mechanikai 

beavatkozásokkal 

(szárzúzás vagy kézi 

kaszálás) a Kunpeszér 

30, 32, 29 erdőtagban. 

Tisztás karbantartás 

mechanikai 

beavatkozásokkal 

(szárzúzás vagy kézi 

kaszálás) a Kunpeszér 

3,33, és 34 erdőtagban. 

Tisztás karbantartás 

mechanikai 

beavatkozásokkal 

(szárzúzás vagy kézi 

kaszálás) a Kunpeszér 

34 és 35 erdőtagban. 

KNPI C10 

A vállalások az előerdőkben az 

inváziósok visszaszorítására és 

a tölgy egyedek 

felszabadítására vonatkozóan 

teljesültek. A fenntartási 

időszak célkitűzése: a 

magtermés teljes 

megakadályozása és a 

fenntartási időszak végére azon 

állapot elérése, hogy 15 éven 

belül magtermő állapotba 

fejlődni képes egyed ne legyen 

jelen. 

Fúrás-injektálás: Az 

összes érintett 

erdőben (MME post-

treatment térképe 

alapján). Kenés: 

Kunpeszér 1, 2 

erdőtagokban. Újulat 

mechanikai 

kezelése: Kunpeszér 

1,2 erdőtagokban. 

Kenés: Kunpeszér 3 

erdőtagban. Újulat 

mechanikai kezelése: 

Kunpeszér 3 

erdőtagban. 

Kenés: Kunpeszér 14, 

25,26 erdőtagokban. 

Újulat mechanikai 

kezelése: Kunpeszér 14, 

25,26 erdőtagokban 

erdőtagokban. 

Kenés: Kunpeszér 34 

erdőtagban. Újulat 

mechanikai kezelése: 

Kunpeszér 34 

erdőtagban. - 

KNPI C11 

A florális diverzifikáció a 

helyreállított területeken el lett 

végezve, azonban a bevinni 

kívánt fajok nem mindegyike 

maradt fent. A homoki 

nőszirom és a mocsári 

kardvirág ex situ nevelt 

egyedeinek kiültetésével 

folytatódni fog a diverzifikálás. 

A homoki nőszirom 

és a mocsári 

kardvirág ex situ 

nevelt egyedeinek 

kiültetése a 

Kunpeszér 26 

erdőtagba, illetve a 

Kunpeszér 34 

erdőtagba. - - - - 



KNPI C12 

Az útszéli tölgyesek kialakítása 

(bekerítés, ültetés) teljesült. A 

tölgy egyedek ápolása 

(évenkénti kapálása és az 

aszályos időszakban az 

öntözése) a fenntartási időszak 

végéig várhatóan szükséges (1 

m magasság eléréséig) 

Minden helyszínen 

évenkénti egyszeri 

kapálás és az 

aszályos időszakban 

szükség szerint 

öntözés az 1 m 

magasságot el nem 

ért egyedek 

esetében. 

Minden helyszínen 

évenkénti egyszeri 

kapálás és az aszályos 

időszakban szükség 

szerint öntözés az 1 m 

magasságot el nem ért 

egyedek esetében. 

Minden helyszínen 

évenkénti egyszeri 

kapálás és az aszályos 

időszakban szükség 

szerint öntözés az 1 m 

magasságot el nem ért 

egyedek esetében. 

Minden helyszínen 

évenkénti egyszeri 

kapálás és az aszályos 

időszakban szükség 

szerint öntözés az 1 m 

magasságot el nem ért 

egyedek esetében. 

Minden helyszínen 

évenkénti egyszeri 

kapálás és az aszályos 

időszakban szükség 

szerint öntözés az 1 m 

magasságot el nem ért 

egyedek esetében. 

KNPI C13 

A csemetekert kialakítása 

megvalósult, az itt előállított 

csemeték kiültetése 1 körben 

megvalósult. A 2023-ban a 

csemetekertben levő egyedek 

kiültetése 2023-ban kiültetésre 

kerülnek. 

A csemetekertben 

levő egyedek 

kiemelése és 

kiültetése az útszéli 

tölgyesekbe. 

1 m-nél magasabb 

egyedek előállítása 

(évenkénti alávágással). 

A 1,5 m magas egyedek 

kiültetése. Öntözés, 

sorközápolás 

kaszálással. 

1 m-nél magasabb 

egyedek előállítása 

(évenkénti alávágással). 

A 1,5 m magas egyedek 

kiültetése. Öntözés, 

sorközápolás 

kaszálással. 

1 m-nél magasabb 

egyedek előállítása 

(évenkénti alávágással). 

A 1,5 m magas egyedek 

kiültetése. Öntözés, 

sorközápolás 

kaszálással. 

1 m-nél magasabb 

egyedek előállítása 

(évenkénti alávágással). 

A 1,5 m magas egyedek 

kiültetése. Öntözés, 

sorközápolás 

kaszálással. 

MME D1 
Teljesültek 

Nem szükséges, 

jelentős változások 

nem várhatók 

Nem szükséges, jelentős 

változások nem 

várhatók 

Redukált felmérések 

kivitelezése rétegzett 

random 

mintavételekkel, 4x4 

kvadrátos blokkokban a 

projekt során 

kivitelezett 

beavatkozások szerint 

összesen 530 felmérési 

egységgel 

Nem szükséges, jelentős 

változások nem 

várhatók 

Redukált felmérések 

kivitelezése rétegzett 

random 

mintavételekkel, 4x4 

kvadrátos blokkokban a 

projekt során 

kivitelezett 

beavatkozások szerint 

összesen 530 felmérési 

egységgel 

MME D2 Teljesültek a KNPI-vel. 

Nem szükséges, 

jelentős változások 

nem várhatók. A 

fajok esetében az 

esetleges új 

előfordulási adatok 

összegyűjtése 

Nem szükséges, jelentős 

változások nem 

várhatók. A fajok 

esetében az esetleges új 

előfordulási adatok 

összegyűjtése 

Nem szükséges, jelentős 

változások nem 

várhatók. A fajok 

esetében az esetleges új 

előfordulási adatok 

összegyűjtése 

Nem szükséges, jelentős 

változások nem 

várhatók. A fajok 

esetében az esetleges új 

előfordulási adatok 

összegyűjtése 

Az élőhelytérkép 

frissítése a 

beavatkozásokkal 

érintett területeken, a 

homoki nőszirom 

állományainak 

felmérése és a díszes 

tarkalepke redukált 

protokollokkal 

történőfelmérése 

KEFAG Zrt. D3 Teljesültek a KNPI-vel. - - - - - 



KEFAG Zrt. D4 Teljesültek a KNPI-vel. - - - - - 

KNPI D5 

Teljesült, a projekt lezárását 

követő 2. és 5. évben lesznek 

újra felmérve a mintaterületek. - 

A legeléskizárt és a 

legeltetett 

mintaterületek felmérése 

az eddig alkalmazott 

módszerekkel - - 

A legeléskizárt és a 

legeltetett 

mintaterületek felmérése 

az eddig alkalmazott 

módszerekkel 

KEFAG Zrt. E1 

Kisebb hírekkel tovább 

üzemeltetni a honlapot. 

Hírek megjelenítése 

a honlapon. 

Hírek megjelenítése a 

honlapon. 

Hírek megjelenítése a 

honlapon. 

Hírek megjelenítése a 

honlapon. 

Hírek megjelenítése a 

honlapon. 

KEFAG Zrt. E2 

Kisebb hírek közlése a 

honlapon és a facebookon. 

Cikkek írása: Erdészeti Lapok, 

Erdészettudományi 

Közlemények, 

Természetvédelmi 

Közlemények. 

Cikkek írása, 

honlapon és 

facebooon való 

közlés. 

Cikkek írása, honlapon 

és facebooon való 

közlés. 

Cikkek írása, honlapon 

és facebooon való 

közlés. 

Cikkek írása, honlapon 

és facebooon való 

közlés. 

Cikkek írása, honlapon 

és facebooon való 

közlés. 

KEFAG Zrt. E3 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

Erdei 

oktatóközpontban 

önkéntesek, 

táborozók fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

KEFAG Zrt. E4 Teljesült, feladat nincsen. - - - - - 

KEFAG Zrt. E5 Teljesült, feladat nincsen. - - - - - 

KEFAG Zrt. E6 Teljesült, feladat nincsen. - - - - - 

KEFAG Zrt. E7 Teljesült, feladat nincsen. - - - - - 

KNPI E8 Fenntartási munkálatok. 

Erdei 

oktatóközpontban 

önkéntesek, 

táborozók fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 

Erdei oktatóközpontban 

önkéntesek, táborozók 

fogadása. 



KEFAG Zrt. F1 

Folyamatos, havi-kéthavi 

szintű nyomonkövetés.      

KEFAG Zrt. F2 

2023.március 31-ig valósul 

meg.      

KEFAG Zrt. F3 

Folyamatos, féléves 

utánkövetést igényel.      

KEFAG Zrt. F4 

2023. március 31-ig 

elkészíteni, utána a program 

közepén és végén.      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OAKEYLIFE After-LIFE plan 31 December 2022 to 31 December 2027 

Organisation Action Comment 2023 2024 2025 2026 2027 

KEFAG Zrt. A1 Completed - - - - - 

KNPI A2             

KEFAG Zrt. A3 

Completed, 

requires 

maintenance work 

every year. 

Maintenance of wells 

and their surroundings, 

water sampling, official 

inspection. 

Maintenance of wells 

and their 

surroundings, water 

sampling, official 

inspection. 

Maintenance of wells 

and their 

surroundings, water 

sampling, official 

inspection. 

Maintenance of wells and 

their surroundings, water 

sampling, official 

inspection. 

Maintenance of wells and 

their surroundings, water 

sampling, official inspection. 

KEFAG Zrt. C1 

Completed. 

Maintenance work 

has to be done to 

reduce invasives 

larger than 3 cm 

each year. 

Annual chemical post-

treatments to prevent 

invasives from entering 

at the seed-bearing stage 

above 3 cm. 

Involvement of 

volunteers in seedling 

elimination in valuable 

areas. 

Annual chemical post-

treatments to prevent 

invasives from 

entering at the seed-

bearing stage above 3 

cm. Involvement of 

volunteers in seedling 

elimination in valuable 

areas. 

Annual chemical post-

treatments to prevent 

invasives from 

entering at the seed-

bearing stage above 3 

cm. Involvement of 

volunteers in seedling 

elimination in valuable 

areas. 

Annual chemical post-

treatments to prevent 

invasives from entering at 

the seed-bearing stage 

above 3 cm. Involvement 

of volunteers in seedling 

elimination in valuable 

areas. 

Annual chemical post-

treatments to prevent 

invasives from entering at the 

seed-bearing stage above 3 

cm. Involvement of 

volunteers in seedling 

elimination in valuable areas. 

KEFAG Zrt. C2 

Completed, 

requires 

maintenance every 

year. 

Cleaning cuts in 

accordance with the 

forest plan, smearing of 

the wounds of invasives 

with herbicides. 

Cleaning cuts in 

accordance with the 

forest plan, smearing 

of the wounds of 

invasives with 

herbicides. 

Cleaning cuts in 

accordance with the 

forest plan, smearing 

of the wounds of 

invasives with 

herbicides. 

Cleaning cuts in 

accordance with the forest 

plan, smearing of the 

wounds of invasives with 

herbicides. 

Cleaning cuts in accordance 

with the forest plan, smearing 

of the wounds of invasives 

with herbicides. 

KEFAG Zrt. C3 

Completed, 

requires 

maintenance 

(manual, 

mechanical, 

chemical) and 

replanting every 

year until forest 

authority 

inspection. 

3-4 times a year, 

manual, mechanical and 

chemical treatments for 

oak forests. Autumn and 

spring 

replantingcements  until 

forest authority 

inspection. 

3-4 times a year, 

manual, mechanical 

and chemical 

treatments for oak 

forests. Autumn and 

spring 

replantingcements  

until forest authority 

inspection. 

3-4 times a year, 

manual, mechanical 

and chemical 

treatments for oak 

forests. Autumn and 

spring 

replantingcements  

until forest authority 

inspection. 

3-4 times a year, manual, 

mechanical and chemical 

treatments for oak forests. 

Autumn and spring 

replantingcements  until 

forest authority 

inspection. 

3-4 times a year, manual, 

mechanical and chemical 

treatments for oak forests. 

Autumn and spring 

replantingcements  until 

forest authority inspection. 



KEFAG Zrt. C4 

Completed, it 

requires treatments 

(manual, 

mechanical, 

chemical) and 

replacements every 

year. 

3-4 times a year manual, 

mechanical weed 

control. Autumn, spring 

replacements. 

3-4 times a year 

manual, mechanical 

weed control. 

Autumn, spring 

replacements. 

3-4 times a year 

manual, mechanical 

weed control. Autumn, 

spring replacements. 

3-4 times a year manual, 

mechanical weed control. 

Autumn, spring 

replacements. 

3-4 times a year manual, 

mechanical weed control. 

Autumn, spring replacements. 

KEFAG Zrt. C5 

Completed, 

maintenance work 

required as 

necessary in 

consultation with 

KNPI. 

Any necessary 

intervention must be 

agreed in advance with 

the KNPI. The aim is to 

maintain the ecological 

corridors and, in 

addition, to carry out 

mulching without 

compromising plant 

diversification. During 

crushing, care should be 

taken to preserve the 

habitat of the scarce 

fritillary. 

Any necessary 

intervention must be 

agreed in advance 

with the KNPI. The 

aim is to maintain the 

ecological corridors 

and, in addition, to 

carry out mulching 

without compromising 

plant diversification. 

During crushing, care 

should be taken to 

preserve the habitat of 

the scarce fritillary. 

Any necessary 

intervention must be 

agreed in advance 

with the KNPI. The 

aim is to maintain the 

ecological corridors 

and, in addition, to 

carry out mulching 

without compromising 

plant diversification. 

During crushing, care 

should be taken to 

preserve the habitat of 

the scarce fritillary. 

Any necessary 

intervention must be 

agreed in advance with 

the KNPI. The aim is to 

maintain the ecological 

corridors and, in addition, 

to carry out mulching 

without compromising 

plant diversification. 

During crushing, care 

should be taken to 

preserve the habitat of the 

scarce fritillary. 

Any necessary intervention 

must be agreed in advance 

with the KNPI. The aim is to 

maintain the ecological 

corridors and, in addition, to 

carry out mulching without 

compromising plant 

diversification. During 

crushing, care should be 

taken to preserve the habitat 

of the scarce fritillary. 

KEFAG Zrt. C6 

Completed, 

maintenance work 

requires 

reforestation, 

mulching as 

necessary. 

Intensive mulching and 

grazing of Kunpeszér 21 

TI forest 

subcompartment, 

mulching of other areas 

once a year. 

Intensive mulching 

and grazing of 

Kunpeszér 21 TI 

forest 

subcompartment, 

mulching of other 

areas once a year. In 

winter, Kunpeszér 

21TI is overseeded 

with KNPI.  

Annual (end of 

summer, autumn) 

mulching of the areas 

and grazing the area 

(Kunpeszér 21TI). 

Annual (end of summer, 

autumn) mulching of the 

areas and grazing the area 

(Kunpeszér 21TI). 

Annual (end of summer, 

autumn) mulching of the 

areas and grazing the area 

(Kunpeszér 21TI). 



KNPD C7 

The commitments 

were met for 

specimens of seed-

bearing age and 

partially met for 

specimens at the 

regeneration stage. 

Regeneration 

management is 

also required in 

most forest stands. 

The objective for 

the maintenance 

period is to prevent 

seed production 

completely and to 

achieve a situation 

at the end of the 

maintenance 

period where no 

seed producing 

specimens are 

present within 15 

years. 

Drill and fill method: in 

all KNPD forests (based 

on MME post-treatment 

map). Smearing: in 

Kunpeszér 30, 32 forest 

compartments. 

Mechanical treatment of 

saplings: Kunpeszér 30, 

32 forest compartments. 

Smearing: in 

Kunpeszér 29, 45 

forest compartments. 

Mechanical treatment 

of saplings: Kunpeszér 

29, 45 forest 

compartments. 

Smearing: in 

Kunpeszér 33, 34, 35 

forest compartments. 

Mechanical treatment 

of saplings: Kunpeszér 

33, 34, 35 forest 

compartments. 

Mechanical treatment of 

saplings: Kunpeszér 29, 

30, 32 forest 

compartments and 

smeargin if needed in the 

same areas. 

Mechanical treatment of 

saplings: Kunpeszér 33, 34, 

35, 45 forest compartments 

and smeargin if needed in the 

same areas. 

KNPD C8 

The commitments 

have been met. 

Extensive grazing 

in the species-rich 

forest-steppe 

habitat (with 

maintenance of 

excluded areas) 

will continue 

throughout the 

maintenance 

period. The end-

use and artificial 

reforestation of 

forest 

Grazing of the 

Kunpeszér 0216 land 

parcel of forest-steppe 

stands with cattle and 

grazing of 3.00 ha of the 

Kunpeszér 45 G forest 

subcompartment. 

Grazing of the 

Kunpeszér 0216 land 

parcel of forest-steppe 

stands with cattle. 

Grazing of the 

Kunpeszér 0216 land 

parcel of forest-steppe 

stands with cattle. 

 

Grazing of the Kunpeszér 

0216 land parcel of forest-

steppe stands with cattle. 

Grazing of the Kunpeszér 

0216 land parcel of forest-

steppe stands with cattle. 



subcompartment 

45 G (black locust 

stand with 

common 

hackberry) will be 

completed in 2023, 

with grazing only 

in 2023 and no 

grazing thereafter. 

KNPD C9 

The commitments 

for the creation of 

clearings (invasive 

reintroduction, 

mechanical 

interventions) have 

been met. During 

the maintenance 

period, the 

objective is to 

maintain the 

clearance character 

of the clearings, 

which will be 

ensured by 

mechanical 

interventions 

(mulching or hand 

mowing) once a 

year for the first 2 

years and once per 

site for the last 3 

years. 

Maintenance of 

clearings with 

mechanical methods 

(mulching or manual 

mowing) in the case of 

every clearing. 

Maintenance of 

clearings with 

mechanical methods 

(mulching or manual 

mowing) in the case of 

every clearing. 

Maintenance of 

clearings with 

mechanical methods 

(mulching or manual 

mowing) in the case of 

Kunpeszér 29, 30, 32 

forest compartments. 

Maintenance of clearings 

with mechanical methods 

(mulching or manual 

mowing) in the case of 

Kunpeszér 33, 34, 35 

forest compartments 

Maintenance of clearings 

with mechanical methods 

(mulching or manual 

mowing) in the case of 

Kunpeszér 34, 35 forest 

compartments 



KNPD C10 

 

Commitments to 

reduce invasive 

species in the pre-

forest patches and 

the helping of oak 

species have been 

achieved. The 

objective for the 

maintenance 

period is to prevent 

seed production of 

invasive species 

completely and to 

achieve a state 

where they have no 

seed-bearing 

specimens by the 

end of the 

maintenance 

period therefore in 

the following 15 

years invasive 

specimens will not 

produce seeds. 

 

Drill and fill method: in 

all affected forests 

(based on MME post-

treatment map). 

Smearing: in Kunpeszér 

1, 2 forest 

compartments. 

Mechanical treatment of 

saplings: Kunpeszér 1,2 

forest compartments. 

 

Smearing: in 

Kunpeszér 3 forest 

compartment. 

Mechanical treatment 

of saplings: Kunpeszér 

3 forest compartment. 

 

Smearing: in 

Kunpeszér 14, 25, 26 

forest compartments. 

Mechanical treatment 

of saplings: Kunpeszér 

14, 25, 26 forest 

compartments. 

Smearing: in Kunpeszér 

34 forest compartment. 

Mechanical treatment of 

saplings: Kunpeszér 34 

forest compartment. - 

KNPD C11 

The floral 

diversification of 

the restored areas 

has been 

completed, but not 

all the planted 

species could 

survive. The 

diversification will 

continue with the 

planting of ex situ 

grown Iris humilis 

and marsh 

gladiolus. 

The planting of ex situ 

grown Iris humilis and 

marsh gladiolus in the 

Kunpeszér 26 and 34 

forest compartments is 

planned. - - - - 



The floral 

diversification of 

the restored areas 

has been 

completed, but not 

all the planted 

species could 

survive.  

KNPD C12 

The roadside oak 

forests (fencing, 

planting) have 

been planted. 

Tending of oak 

trees (annual 

pruning and 

watering during 

the dry season) is 

expected to be 

necessary until the 

end of the 

maintenance 

period (up to 1 m 

in height). 

On all sites, once a year 

weeding and, during the 

dry season, watering as 

necessary for 

individuals less than 1 

m tall. 

On all sites, once a 

year weeding and, 

during the dry season, 

watering as necessary 

for individuals less 

than 1 m tall. 

On all sites, once a 

year weeding and, 

during the dry season, 

watering as necessary 

for individuals less 

than 1 m tall. 

On all sites, once a year 

weeding and, during the 

dry season, watering as 

necessary for individuals 

less than 1 m tall. 

On all sites, once a year 

weeding and, during the dry 

season, watering as necessary 

for individuals less than 1 m 

tall. 

KNPD C13 

Establishment of 

tree nursery and 

the planting of 

locally produced 

saplings in 1 round 

has been 

completed. The 

sapling grown in 

2023 will be 

planted at the end 

of the growing 

season. 

The specimens in the 

tree nursery have been 

lifted and planted in the 

roadside oak forests. 

Producing at least 1 m 

high saplings (annual 

undercutting).  

Planting 1.5 m high 

saplings. Watering, 

mowing between rows 

with scythe. 

Producing at least 1 m 

high saplings (annual 

undercutting).  

Planting 1.5 m high 

saplings. Watering, 

mowing between rows 

with scythe. 

Producing at least 1 m 

high saplings (annual 

undercutting).  Planting 

1.5 m high saplings. 

Watering, mowing 

between rows with scythe. 

Producing at least 1 m high 

saplings (annual 

undercutting).  Planting 1.5 m 

high saplings. Watering, 

mowing between rows with 

scythe. 

MME D1 Completed 

Not necessary, no 

significant changes are 

expected 

Not necessary, no 

significant changes are 

expected 

Implementation of 

reduced surveys with 

stratified random 

Not necessary, no 

significant changes are 

expected 

Implementation of reduced 

surveys with stratified 

random sampling in 4x4 



sampling in 4x4 

quadrat blocks with a 

total of 530 survey 

units according to the 

interventions carried 

out during the project 

quadrat blocks with a total of 

530 survey units according to 

the interventions carried out 

during the project 

MME D2 

Completed with 

the KNPI 

Not necessary, no 

significant changes are 

expected. In the case of 

the target species, data 

should be collected that 

are recorded within 

other monitoring 

activities locally 

Not necessary, no 

significant changes are 

expected. In the case 

of the target species, 

data should be 

collected that are 

recorded within other 

monitoring activities 

locally 

Not necessary, no 

significant changes are 

expected. In the case 

of the target species, 

data should be 

collected that are 

recorded within other 

monitoring activities 

locally 

Not necessary, no 

significant changes are 

expected. In the case of 

the target species, data 

should be collected that 

are recorded within other 

monitoring activities 

locally 

Updating the habitat map in 

the areas affected by the 

interventions, surveying the I. 

arenaria populations and E. 

maturna using reduced 

protocols 

KEFAG Zrt. D3 

Completed with 

the KNPI. - - - - - 

KEFAG Zrt. D4 

Completed with 

the KNPI. - - - - - 

KNPD D5 

Completed, sample 

plots will be re-

surveyed in years 2 

and 5 after the end 

of the project. - 

Survey of grazing 

exclosures and grazed 

sample areas using the 

methods used so far. - - 

Survey of grazing exclosures 

and grazed sample areas 

using the methods used so 

far. 

KEFAG Zrt. E1 

Continue to 

operate the website 

with small news 

items. 

Display news on the 

website. 

Display news on the 

website. 

Display news on the 

website. 

Display news on the 

website. Display news on the website. 

KEFAG Zrt. E2 

Smaller news 

items on the 

website and 

Facebook. Articles 

in Erdészeti Lapok, 

Erdészettudományi 

Közlemények, 

Természetvédelmi 

Közlemények. 

Writing articles, 

publishing them on the 

website and on 

Facebook. 

Writing articles, 

publishing them on the 

website and on 

Facebook. 

Writing articles, 

publishing them on the 

website and on 

Facebook. 

Writing articles, 

publishing them on the 

website and on Facebook. 

Writing articles, publishing 

them on the website and on 

Facebook. 



KEFAG Zrt. E3 

Reception of 

volunteers and 

campers at the 

Forest Education 

Centre. 

Reception of volunteers 

and campers at the 

Forest Education 

Centre. 

Reception of 

volunteers and 

campers at the Forest 

Education Centre. 

Reception of 

volunteers and 

campers at the Forest 

Education Centre. 

Reception of volunteers 

and campers at the Forest 

Education Centre. 

Reception of volunteers and 

campers at the Forest 

Education Centre. 

KEFAG Zrt. E4 

Completed, no 

task. - - - - - 

KEFAG Zrt. E5 

Completed, no 

task. - - - - - 

KEFAG Zrt. E6 

Completed, no 

task. - - - - - 

KEFAG Zrt. E7 

Completed, no 

task. - - - - - 

KNPD 

 E8 

 

Maintenance 

works. 

Hosting volunteers, and 

visitors in the Forest 

Educational Centre. 

Hosting volunteers, 

and visitors in the 

Forest Educational 

Centre. 

Hosting volunteers, 

and visitors in the 

Forest Educational 

Centre. 

Hosting volunteers, and 

visitors in the Forest 

Educational Centre. 

Hosting volunteers, and 

visitors in the Forest 

Educational Centre. 

KEFAG Zrt. F1 

Ongoing 

monitoring on a 

monthly to bi-

monthly basis.           

KEFAG Zrt. F2 

It will be 

completed by 31 

March 2023.           

KEFAG Zrt. F3 

Ongoing, six-

monthly follow-up 

is required.           

KEFAG Zrt. F4 

To be completed 

by 31 March 2023, 

then at the middle 

and end of the 

programme.           

 

 


